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 اختر الاجابة الصحٍحة فٍما ٌلً :السؤال الاول : 

 للجسم عند تصادم جسمان مختلفا الكتلة فان التغٌر فً الزخم الخطً للجسم الاكبر كتلة مقارنة مع التغٌر فً الزخم الخطً (1

 الاصغر كتلة :

 متساو‌مهما‌كان‌نوع‌التصادم‌(أ‌

 مرنا‌فقطمتساو‌في‌المقدار‌ومتعاكس‌في‌الاتجاه‌اذا‌كان‌التصادم‌‌(ب‌

 متساو‌في‌المقدار‌ومتعاكس‌في‌الاتجاه‌اذا‌كان‌التصادم‌غير‌مرن‌فقط‌(ج‌

 متساو‌في‌المقدار‌ومتعاكس‌في‌الاتجاه‌مهما‌كان‌نوع‌التصادم‌(د‌

 : هً عن انواع التصادمات الاخرى مفهوم التصادم المرن تمٌزالعبارة التً  (2

‌أ(الزخم‌الخطي‌محفوظ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب(الطاقة‌الحركية‌محفوظة‌‌‌‌‌‌

‌ج(بقاء‌الاجسام‌متحركة‌بنفس‌الاتجاه‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د(تحتفظ‌الاجسام‌بنفس‌سرعتها‌الاصلية

 ( :N.sكمٌة تحركها بوحدة ) ( اصطدمت بحائط راسً تصادما مرنا . ان التغٌر ف6N.sً+كرة كمٌة تحركها ) (3

‌(12-(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د()12(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج()6-(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب()6أ()

 ( ٌساوي :2sخلال ) التغٌر فً زخم الجسم ( . ان F) سحب( وبخط مستقٌم تحت تأثٌر قوة v) بسرعة ثابتةٌتحرك جسم  (4

‌F(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج()2Fب()‌‌‌‌(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌vFأ()
 

 
‌(0(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د()

 ( :m/sجسم زخمه ٌساوي ربع طاقته الحركٌة قان سرعته بوحدة ) (5

 ( √(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د()8(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج()4(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب()2أ()

 ( اكبر ما ٌمكن ٌجب ان تكون كتلتها :Bتصادما مرنا ، لكً تكون الطاقة الحركٌة للكرة )( B( بكرة ساكنة )Aتصطدم كرة ) (6

‌Aربع‌كتلة‌‌د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌Aمساوية‌لكتلة‌‌ج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌Aضعفي‌كتلة‌‌ب(‌‌‌‌‌‌Aأ(نصف‌كتلة‌

 والطاقة الحركٌة لهما متساوٌة فان : Aاربعة امثال كتلة  B، كتلة  A , Bجسمان  (7

‌(VA=2VB)‌د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌(VA=0.5VB)‌ج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌(VA=VB)‌ب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌(VA=4VB)أ(

( وتحرك مبتعدا 4kg( فاذا انفجر الجسم الى جزئٌن الاول كتلته )x+نحو ) (10m/s( بسرعة )7kgٌتحرك جسم كتلته ) (8

 فان سرعة الجزء الثانً : (x-نحو )( 5m/sعة )ربس

‌‌m/s , -xج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌30m/s , +xب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌30m/s , -xأ(
  

 
‌m/s , +x د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌

  

 
‌‌‌‌‌‌‌‌‌

زخمه  فنقص من الزمناتجاه حركته لمدة عكس ( فاثرت فٌه قوة 2m/s( بسرعة )x-( ٌتحرك باتجاه )1.6kgجسم كتلته ) (9

 : نهاٌة الفترة الزمنٌة سرعته بحافظ على اتجاه حركته ام عكس اتجاهه وكم اصبحت  الجسمفهل  (16N.sالخطً بمقدار )

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌8m/sوتصبح‌تحافظ‌على‌اتجاهها‌اتجاهها‌الاصلي‌ب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ 12m/s وتصبح‌تحافظ‌على‌اتجاهها‌الاصليأ(

 ‌8m/sوتصبحتعكس‌اتجاهها‌‌د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌12m/sوتصبحتعكس‌اتجاهها‌‌ج(

الشكل المجاور ٌمثل العلاقة البٌانٌة بٌن القوة المؤثرة على جسم زمن تاثٌرها . ٌنعدم التغٌر  (11

 :(مقداره sبوحدة )بعد زمن  فً زخم الجسم

 24.5د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌18ج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌14.5ب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6.5أ(

فاذا كانت باحكام عند اطلاق الرصاص منها  على كتفه ٌتهدقكعب بن اثناء وقوفه جنديٌسند  (11

والبندقٌة  (100gوكتلة الرصاصة الواحدة ) (10kg( وكتلة البندقٌة )60kg) يدكتلة الجن

فان سرعة ( 700m/sفعند انطلاق الرصاصة بسرعة )على رصاصة واحدة فقط تحتوي 

 : تقرٌبا ارتداد الجندي

 5m/sد(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌10m/sج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1m/sب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌0.1m/sأ(

( معلقة بخٌطٌن خفٌفٌن 9.95kg(وتصطدم بقطعة خشبٌة ساكنة كتلتها )980m/s( تتحرك بسرعة )50gرصاصة كتلتها ) (12

 : بعد التصادم مباشرة القطعة الخشبٌة سرعةبشكل راسً كبندول قذفً ، فاذا استقرت الرصاصة داخل القطعة الخشبٌة فان 

 12m/sد(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1.2m/sج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌49m/sب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4.9m/sأ(

ساكن مماثل له تصادما عدٌم المرونة . ان الطاقة الحركٌة المفقودة تعطى ( بجسم اخر v( وسرعته )mاصطدم جسم كتلته ) (13

 بالعلاقة :

 =KE∆أ( 
 

 
 KE i         )ب ∆KE= 

 

 
 KE i              )ج ∆KE= 2 KE i                )د ∆KE= 4KE i      
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( نحو m/s 12( بسرعة مقدارها )Cلكرة )( اذا تحركت اA , B ,Cفً الشكل المجاور ثلاث كرات زجاجٌة متماثلة الكتلة ) (14

فانه بعد التصادم مباشرة : –باهمال الاحتكاك  –( تصادما مرنا A( الساكنتٌن والمتلامستٌن فاصطدمت بالكرة )A , Bالكرتٌن )

 
( مع x+( ٌتحرك باتجاه )2kgالشكل المجاور ٌمثل العلاقة بٌن الزخم الخطً لجسم كتلته ) (15

الشكل فان القوة المحصلة المؤثرة فً الجسم فً الثانٌة الاولى الزمن . اعتمادا على 

 بوحدة نٌوتن هً :

 د(لاٌمكن حسابها                20-ج(                    20ب(                     60أ(

( على الترتٌب فً خط مستقٌم واحد على 0.4kg( و )0.2kgتتحرك كرتان كتلتاهما ) (16

( بنفس اتجاه حركة 8m/s( وسرعة الثانٌة )6m/sالاولى )ارض افقٌة وكانت سرعة 

. تصادمت الكرتان فكان التغٌر فً الزخم الخطً للكرة الاولى نتٌجة ( x+نحو )الاولى 

 (؟  m/sبوحدة ) بعد التصادم  الكرة الثانٌة سرعة( جد 0.4N.sالتصادم  )

‌9-د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌9ج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6-ب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6أ(

( 2kgٌمثل الشكل المجاور العلاقة بٌن القوة المؤثرة فً جسم كتله ) (17

فان سرعة الجسم  السكونوزمن تاثٌرها  ، فاذا بدا الجسم الحركة من 

 ( :m/sعندما تصبح القوة المؤثرة فٌه صفرا بوحدة )

 45د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌30ج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌5ب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌60أ(

( ، ضغطا بنابض خفٌف 1kg( وكتلة الثانً )3kgجسمان ، كتلة الاول ) (18

على طاولة افقٌة ملساء ، اذا ضغط النابض مسافة ثم ترك بعدها حرا 

فتحرك الجسمان فً اتجاهٌن متعاكسٌن . فان نسبة سرعة الجسم الاول 

 الى سرعة الجسم الثانً ؟     

أ( )
 

 
ب( )      (           

 

 
 9د(          3(              ج(

. اذا علمت ان كتلة  (4m/s( تتحرك شرقا بسرعة )90kg( وٌقفز فً عربة كتلتها )5m/sٌركض عمر شرقا بسرعة ) (19

 ( فما سرعة حركة عمر والعربة معا :60kgعمر )

‌شرقا‌4.4m/sغربا‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د(‌4.2m/sغربا‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌5.5m/sشرقا‌‌‌‌‌‌‌ب(‌2m/sأ(

( وتحركا معا 1.5kg( تتحرك بخط مستقٌم باتجاه الغرب ، فاذا اصطدمت بكرة اخرى ساكنة وكتلتها )0.5kgكرة كتلتها ) (21

اذا  (m/sعلى الترتٌب بوحدة ) جسم واحد .اوجد السرعة الابتدائٌة للكرة الاولى قبل التصادم والسرعة المشتركة للجسمٌن

 ( ؟  0.03Jنتٌجة التصادم ) المفقودةمت ان الطاقة الحركٌة عل

‌(0.2‌‌,0.2 د()‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌(‌‌0.2‌‌,0.2-ج()‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌(‌0.1‌‌,0.4 ب()‌‌‌‌‌‌‌(‌‌‌‌‌‌‌‌0.1‌‌,0.4-أ()
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